
Dr. Fran jo Radšel, primarij: 

Geslo letošnjega protituberkuloznega ted
na bodi: Vsakemu jetičnemu bolniško poste
ljo! Jetika je nalezljiva bolezen, torej jo mo
ramo enako kot ostale nalezljive bolezni od
deliti od zdravih, da ne bo več tako številnih 
novih okužitev, da bo jetičen prenehal biti 
nevarnost za svojo okolico. Sama ugotovitev 
obolenja ne naredi še bolnika zdravega, niti 
ne prepreči nadaljnjih okužitev — bolnika je 
treba zdraviti! Iz odprte pljučne tuberkulo
ze, ki širi pogubonosne klice, je treba nare
diti zaprto pljučno tuberkulozo! Iz bolnika 
je treba narediti zdravega človeka, ki se zo
pet lahko vrne v svojo družino, delazmožen 
kot poprej. Danes vemo, da je to mogoče. 

Najvažnejše dognanje pri zdravljenju tu
berkuloze je brez dvoma ugotovitev, da je 
tuberkulozo mogoče zdraviti in ozdraviti v 
vsakem podnebju, potrebno je le, da imamo 
na razpolago potrebno število postelj in vso 
potrebno opremo za zdravljenje! Ni nujno, 
da so te postelje v višinskih zdraviliščih, ki 
so dosegliva le petičnim. Mi hočemo in želi
mo, da bi imel vsak jetični na razpolago bol
niško posteljo! Le na tak način bomo zavrli 
nova okuženja, le na ta način bodo uspehi 
zdravljenja vse bolj uspešni kot so sedaj. 

Manjkajo nam pa oddelki za jetične bolni
ke vsaj v naših večjih bolnišnicah z zadost
nim številom bolniških postelj. In sedaj išče
mo čarobno palico, ki bi pričarala ta raj za 
tuberkulozne že na tem svetu. To čarobno 
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palico imaš, dragi čitatelj, ti sam! Prav vsak 
jo ima! Je to spoznanje, da je treba temu 
žalostnemu pomanjkanju bolniških postelj 
nujno odpomoči, je to močna volja, da mora
mo tem nevzdržnim razmeram narediti konec. 

Vsak, kdor bo spoznal potrebe naših tu
berkuloznih, bo rad pomagal. Mogoče si žu
pan ali občinski svetovalec, imaš vplivno be
sedo pri oblastvih. Podpri našo zahtevo po 
dovoljnem številu postelj za jetične v naših 
bolnišnicah! Kadar pride kaka prošnja za di
spanzer ali za potrebe protituberkuloznega 
gibanja, ne bodi nataknjen, temveč odpri 
srce — to se mi zdi prav tako važno — kot 
odpri roke! Ali pa si nemanič, imaš samo 
svoje roke, s katerimi si le s težavo služiš 
svoj kruh. Tudi ti moraš pomagati! Tudi naj
manjši dar zaleže, zrno do zrna pogača, ka
men do kamna palača. Si mogoče volilec, član 
stranke, politik? Zavedaj se, da je delo za 
zdravstveni napredek naroda najvažnejši te
melj narodnega blagostanja. Le zdrav narod 
bo v stanu, da napreduje, da izpolni vse na
loge, ki mu jih stavi življenje. Poleg tega pa 
je bolezen vedno nesreča za vsakega, ki ga 
zadene, pa bilo star ali mlad, reven ali bogat. 

Ako bo letošnji protituberkulozni teden od
prl oči za najvažnejše vprašanje protituber
kulozega boja, ako bo letošnji protituberku
lozni teden začetek nove dobe, ko se bo s so
delovanjem vsega naroda začelo resno rese



vati vprašanje zdravljenja tuberkuloznih, po
tem bo pot do cilja kratka in lahka ter bo 
uspeh dosežen. Zato pa naj vsak od nas v tem 

boju sodeluje z besedo in dejanjem, da bomo 
prekvasili ves narod z zahtevo: Vsakemu je
tičnemu bolniško posteljo! 


